

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЬ!

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial  
Library  
City

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VI.

Ч. 131.

ЧЕТВЕР, 20. ЛИСТОПАДА 1924.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, NOVEMBER 20th, 1924.

No. 131.

VOL. VI.

# Кампанія проти еспанського короля Альфонса XIII.

ВИНЦЕНТЕ БЛЯСКО ІБАНЕЦ ВИДАВ МАНІФЕСТ, В ЯКОМУ ЗАКЛИКАЄ ЕСПАНЦІВ ДО ПОВАЛЕННЯ КОРОЛЯ.

Великий еспанський письменник заявляє, що військова директорія в Еспанії є небезпечною для світа.

ПАРИЖ, 19. листопада. — Висенте Бляско Ібанец, славний еспанський письменник, який проживає тепер в Парижі, розпочав вчора свою кампанію, щоб викликати в Еспанії революцію та прогнати з трону еспанського короля Альфонса.

Ібанец видав памфлет п.п. "З Альфонса XIII. скинено маску. — Військовий терор в Еспанії".

В цій памфлеті великий письменник остро нападає на короля і заявляє, що військова директорія, яка стоїть тепер при владі в Еспанії, є небезпечною для світа.

Ібанец закликає до переведення плебісциту (народного голосування), який повинен вирішити, чи Еспанія має ост-

вати монархію, чи стати республікою.

"Альфонс мусить забратися з еспанської землі", говориться в памфлеті. "Від часу війни зникло 18 королів. Альфонс буде дев'ятнадцятим і Еспанія заживе ліпше".

Маніфест Ібанеца надруковано в еспанській мові в двох мільйонах копій і вони будуть розкидані по цій Еспанії.

Як що цього буде потрібно, то маніфест буде розкиданий з аеропланів, каже автор.

Ібанец каже, що під охороною Альфонса, в Еспанії збудував ґрунт Німеччина. Письменник стоїть за приятельськими зносинами між Еспанією і Францією.

## В ІТАЛІЇ СФОРМОВАНО НОВУ ПРОТИФАШІСТСЬКУ ПАРТІЮ.

До нової політичної організації входять італійські ліберали і демократи різних відтінків.

РИМ, 20. листопада. — В Італії організовано нову політичну партію під назвою "Национальний Союз". Партія має на цілі знищити фашистів.

В новій опозиції до прем'єра Муссоліні є заступлені ліберали і демократи. Члени Национального Союзу будуть старатися злучити під свій прапор всі протифашистські групи, за винятком найбільш крайніх.

Нова політична організація

повстала наслідком того, що протифашистські дії прийшли до переконання, що лише злученими силами опозиції можна позбутися Муссоліні і його чорносорочників.

Национальний союзові підчеркують факт, що серед їх членства є люде радикально різними злучитися політичних переконань та що бажання прогнати Муссоліні від влади є об'єднаним чинником.

## БУВШИЙ ФРАНЦУЗЬКИЙ ПРЕМ'ЄР КАЛЕ ДІСТАВ АМНЕСТІЮ.

Французький сенат ухвалив також амністію Луїсові Мазьві, бувшому міністрові внутрішніх справ.

ПАРИЖ, 19. листопада. — Гіосиф Кале, бувший прем'єр Франції, який в 1918 році був признаний винним за "ставлення перешкод в веденню війни", дістав вчора від сенату амністію.

Законопроект про амністію перейшов в палату послів минулого дня.

Луїс Мазьві, бувший міністер внутрішніх справ, який був признаний винним за вдержування зв'язків з ворогом під час війни і прогнаний з Франції на три роки, дістав також амні-

стію.

Перед переведенням голосуванням прем'єр Еріо виголосив горячу промову, в якій закликав сенаторів забути минуле.

Амністія привертає Кале, всі горожанські права. Він може тепер кандидувати на посаду і займатися місцем в уряді.

З добре поінформованих кругів повідомляють, що в короткі часи правительство має намір назначити Кале на високий пост "фінансового дорадника" при міністерстві фінансів.

## ПОЛЬСЬКІ МІНІСТРИ РЕЗИГНУЮТЬ.

ВАРШАВА, 15. листопада. — В наслідок острого критики правительства в союми підчас дебати над справами державної адміністрації, чотирох міністрів резигнувало.

Свої резигнації внесли наступні міністри: внутрішніх справ,

праці, рільництва і освіти.

Прем'єр Грабські буде старатися заповнити опорожнені пости новими впливовими людьми з партії центра.

В політичних кругах ходять поговори про уступлення цілого кабінету Грабського.

## МАЙНЕРСЬКА ЮНІЯ ОСКАРЖУЄ ПРЕЗИДЕНТА ЗАЛІЗНИЧНИКІВ.

Ворен С. Стонн, головний шеф Брацтва Залізничних Машиністів, трактує майнерів гірше капіталіста.

ЕЛ ПАСО, Тексас, 19-го листопада. — На відбуваючійся тут конвенції Американської Федерації Праці делегати Злучених Майнерів Америки внесли резолюцію, в якій оскаржують Ворена С. Стонна, головного шефа Брацтва Залізничних Машиністів, що він старается завести неюїїні майни в Вест Вїрджїні і Кентакі.

Резолюція домагається, щоб Стонна нап'ятувати як ворога колективного умовлявання. Резолюцію цю піддержують делегати інших юній.

Делегати майнерської юнії оскаржують Стонна, що він, як голова ради директорів вуглевої компанії в Кол Рївер, відмовився відновити контракт з майнерами і відправив від роботи майнерів за вступлення до юнії.

В резолюції говориться, що компанія, на чолі котрої стоїть Стонн, поступає з майнерами так само, як поступають власники неюїїїних копалень в полудневїй Вест Вїрджїні, я-

кі викидають майнерів з їх помешкань та заводять неюїїїну або відкриту роботу.

"Ця сама компанія має майну в північно-західнім Кентакі, яка є окружена узброєною сторожею, і представник Злучених Майнерів Америки наражує своє життя, коли хоче дістатися до компаніїної кемпи, щоб зорганізувати майнерів в своїй юнії".

## АВТОМОБІЛЬ В АМЕРИЦІ ВБИЛИ 48 ЛЮДЕЙ.

НЬЮ ЙОРК, 18. листопада. — В 22 містах Злучених Держав згинуло при кінці минулого тижня в автомобільних катастрофах 48 осіб а 157 було тяжко ранених.

Число убитих припадає на більш міста в такому порядку:

Нью Йорк 7, Шікаго 5, Дїтройт 6, Бостон 5, Лос Енджелес 3, Бофало 3, Портленд (Оре.), Сен Френсіско, Фїладельфія, Вашингтон, Пітсбург і Кензас Сїті по одному.

## ЧІЧЕРІН ПРО МОЖЛИВІСТЬ ВИЗНАННЯ С.Р.С.Р. ЗЛ. ДЕРЖАВАМИ.

Наркомзаксправ каже, що визнання Злуч. Державами є важніше, ніж визнання Англією і Францією.

МОСКВА, 17. листопада. — Чічерін сказав, що нафта і марганець є тепер найважливішим економічним фактором. На щастя, Радянський Союз має одне і друге, і він надїється, що при допомозі своїх великих покладів марганцу в Грузії С.Р.С.Р. зможе впливати на подовину продукції сталі в цілому світі.

Відносно надходячих переговорів з Французами Чічерін сказав, що з Францією буде трудніше заключити договір, ніж з Англією, так як у Франції є більше власників облігацій, ніж в Англії, а також більше знаціоналізовано майна Французів, ніж Англіїців.

Чічерін сказав, що нафта і марганець є тепер найважливішим економічним фактором. На щастя, Радянський Союз має одне і друге, і він надїється, що при допомозі своїх великих покладів марганцу в Грузії С.Р.С.Р. зможе впливати на подовину продукції сталі в цілому світі.

## ЯПОНСЬКІ ВІЙСЬКА РОСПОЧАЛИ ЕВАКУАЦІЮ ОСТР. САХАЛІНУ.

ПЕКИН, Китай, 15. листопада. — Тутешній представник японського правительства заявив, що японські війська розпочали вже евакуацію північної частини острова Сахаліну.

В останніх днях з Сахаліну забралось 600 жовнів і остане там около 2,000 жовнів.

Хоч радянсько-японські переговори перервано, то проте японський посол Йошізава отримав з Токіо телеграфічне повідомлення, що японське правительство робить заходи,

яби в як найкоршому часі поладити спірні питання з Радянським Союзом.

Китайський міністер закордонних справ Ванг запропонував радянському правительству розпочати переговори в справі заключення торговельної угоди.

У відповідь на це радянське правительство дало до зрозуміння, що такі переговори треба відложити до часу, поки в Китаю не будуть привірені нормальні відносини.

## АЛІАНТИ ПЕРЕДАЛИ НІМЦЯМ ЗАЛІЗНИЦІ.

КОБЛЕНЦІ, Німеччина, 18. листопада. — Надренські залізничні передано в неділю новій німецькій залізничній компанії, яка зїстала утворена згідно з лондонським договором.

З передачею залізниць аліанти повернули Німеччині всі економічні організації, які були захоплені як гарантію за сплачування німецького воєнного відшкодування.

## МАСОВЕ АРЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ В РИМІ.

РИМ, 15. листопада. — Тутешня поліція арештувала 65 комуністів і їх сторонників.

## ПЕРЕНЕСЕННЯ ПОПУЛУ З ТІЛА ЖОРЕСА.

ПАРИЖ, 19. листопада. — Палата послів ухвалила вчора без дебати 650,000 франків на святочне перенесення іюліу з тіла Жана Жореса до Пантеону. Перенесення відбудеться 23. листопада.

Жорес, провідник французьких соціалістів, був замордований в 1914 р. напередодні виходу великої війни.

## КОПАЮТЬ РОВИ УКРАЇНСЬКИМИ СЕЛЯНАМИ.

ЛЬВІВ, 28. жовтня. — Здовж границь Радянської України і Радянської Білоруси Польща копає рови і вовчі ями, на котрі ставить армію та машинні кріси. До копання окопів та вовчих ям гонить українських та білоруських селян.

Польський штаб примістився у Вїльні. На границі Радянських Республік, України і Білоруси, наслано багато війська, — піхоти, кавалерії та артилерії.

## ПІДЧАС ЗЕМЛЕТРУСУ ЗГІНУЛО 600 ЛЮДЕЙ.

БАТАВІЯ, Ява, 15. листопада. — Підчас землетрусу в центральній частині острова Яви минулої доби згинуло 300 осіб а много загубилося. Так подають офіційальні обчислення.

Приватні-ж звідомлення кажають, що підчас землетрусу згинуло около 600 осіб.

## ІТАЛІЯ, АНГЛІЯ І АМЕРИКА КРАЇНИ ФАШІЗМУ.

РИМ, 15. листопада. — Фашистський посол Фера заявив вчора в парламенті, що Італія, Велика Британія і Злучені Держави є сьогодні представниками фашизму в світі та що побди консервативістів у Великій Британії і Злучених Державах є потвердженням фашистських принципів.

"Ці три країни репрезентують ідеали фашизму", сказав Фера.

## ЛКВІДАЦІЯ ГУСЯТИНСЬКОГО ПОВІТУ.

Старокраєві газети доносять, що старство в Гусятині зїстало перенесене до Кошиць, нень і рївночасно змінено назва повіту, в наслідок чого повіт Гусятин перестав існувати.

## РЕСПУБЛІКАНСЬКА МОЛОДЬ НІМЕЧЧИНИ ПОКАЗУЄ СВОЮ СИЛУ.

На розпочатті виборчої кампанії в різних містах Німеччини парувало 4,000,000 молодих республіканців.

БЕРЛІН, 18. листопада. — По всіх містах Німеччини парувала в неділю армія молодих республіканських Німців в числі 4,000,000 осіб, щоб вродисто розпочати республіканську виборчу кампанію.

Республіканська молодь маршувала без оружжя, але з численними прапорами.

В Брауншвайгу перед паладою бувшого кайзера відбулася парада 20,000 молодих республіканців зі всіх частей Німеччини.

В Гале, Каселю, Гановері,

Гамбургу, Гайльброні, Штутгарті і десятках інших німецьких міст відбулися подібні республіканські паради, на великий сум для націоналістів, які знаходять республіканську організацію багато сильнішою, як їх власна тайна військова організація.

Шість місяців тому назад націоналістичні тайні організації захопили всю молодь. Тепер ця молодь переходить до явних республіканських організацій, де вона до сходу може парувати перед очима своїх і приятелів.

## БУДЕ ЖАДАТИ РОЗСЛІДЖЕННЯ ЗАЯВИ СЕР АРТУРА КОРІ.

Був командант канадійських військ на боевїй фронтї в Європі поробив серіозні оскарження.

МОНТРЕАЛ, 19. листопада. — Джозеф Арчамболт, посол до парламенту з округу ЧемблїЧерчер, потвердив вчора вечером донесення з Оттави, що він має намір зажадати розслїдження заяви сер Артура Корї, зложеної 11. вересня ц. р. перед Горожанським Інститутом Розслїдів, відносно мнимого марнування людей, грошей і матеріалів в канадійській армії підчас війни в Європі.

Сер Артур Корї, який був командантом канадійських військ на боевїй фронтї, сказав в своїй промові слїдує: "Я не знаю всегд про війну, але я знаю багато про неї. Я знаю, що війна коштувала сотки мільонів більше, ніж мала коштувати, як би були слухали порад експертів. Думаю, що буду правий, коли скажу, що взято до війська і вислано мнимого марнування людей, грошей і матеріалів в канадійській армії підчас війни в Європі."

## СТРАЙК ДРУКАРІВ ПРИ САСКАТУНСЬКИХ ГАЗЕТАХ.

САСКАТУН, Саск., 17. листопада. — "Ді Стар Поблїшїнг Ко." дала нині рано своїм страйкуючим друкарям до півночі часу, в якї вони можуть повернути до праці.

Коли до півночі робітники не повернуть на свої місця, компанія каже, що проголосить відкриту роботу, себто буде приймати до роботи страйкюломів.

На нинїшній конференції, на

якій були присутні представники компанії і друкарської юнії та комітет друкарів, компанія знову запропонувала платити стару платню вперед страйку, або годилася передати цілу справу арбітраційній радї.

Обі ці пропозиції друкарі відкинули. За той час "Стар" і "Фенікс" друкують членами редакційного і офісового штабів. Стрейотайпїсти і пресмени далше працюють.

## ПІДЛОЖИЛИ БОМБУ ПІД ДІМ ПОЛІЦІЙНОГО КОМІСАРЯ.

ТОРОНТО, 18. листопада. — Під дім генерала Віктора А. С. Вїлїямса, комісара онтерїїської провінціальної поліції, підложив хтось бомбу і міська та провінціоальна поліція шукає тепер за справийками замаху, однак безуспішно.

Полїція думає, що дім Вїлї-

ямса хотїли знищити бутлегери, проти котрих комісар поліції заповів на днях завязати кампанію.

Ген. Вїлїямс відмовляється давати ближчі інформації в звязку з підложженням бомби, так як це може пошкодити в пошукуванню за винувиками.

2,000 НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ ДЛЯ "УКР. РОБІТНИЧИХ ВІСТЕЙ" В МІСЯЦІ ЛИСТОПАДІ!